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5.
Partiendo de un equilibrio inicial en el mercado de bienes y con la inversión constante, si el déficit en la cuenta corriente aumenta, para mantener el equilibrio en el mercado de bienes, con todo lo demás constante, es necesario que:

a)
El gobierno reduzca su gasto.

b)
El ahorro privado aumente.

c)
Los impuestos disminuyan.

d)
El gobierno cuente con un superávit fiscal.

10.
Una economía tiene los siguientes datos: Consumo autónomo= 2,000, propensión marginal a ahorrar  = 15%, Inversión = 600, Gasto gubernamental = 1,500, Impuestos Autónomos = 1,000  y la tasa impositiva = 25%. Redondee el multiplicador a 2 puntos decimales para las respuestas. El PIB de equilibrio de ésta economía es: _______. Ahora suponga que el Gobierno disminuye el Gasto gubernamental en 200 y aumenta los impuestos autónomos en 200. Después de implementar estas políticas sabemos que el PIB en el nuevo equilibrio _______.

a)
4,463.5;
se quedó igual.

b)
8,970;

se quedó igual.

c)
4,463.5;
aumentó en 259.9.

d)
8,970;

disminuyó en 1,021.2.

16.
Una de las funciones principales de los estabilizadores automáticos es que:

a)
Exacerban las fluctuaciones del PIB ante perturbaciones en el gasto autónomo.

b)
El gobierno puede aumentar el gasto a través de las transferencias públicas.

c)
Suavizan las fluctuaciones del PIB ante perturbaciones en el gasto autónomo.

d)
El banco central puede aumentar la oferta monetaria ante perturbaciones en el gasto autónomo.

25.
En el modelo del mercado de bienes, suponga que la propensión marginal a consumir (c1) es igual a 0.8. Dada esta información, ¿caeteris paribus, cuál de los siguientes eventos provocará el mayor aumento en el PIB de equilibrio?

a)
Un aumento en G de 200.

b)
Una reducción en T de 200.

c)
Un aumento en I0 de 150.

d)
Un aumento en las Tg (transferencias gubernamentales) de 200.
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1.
Un gobierno recibe la recomendación de aumentar el gasto público para poder salir de la recesión. Se calcula que el aumento necesario en el PIB para salir de la recesión es de 1,500. Sin embargo, los asesores en materia de recaudación afirman que para aumentar el gasto público debe aumentar la tasa de impuestos al ingreso. Suponga que las transferencias del gobierno son iguales a cero. Si suponemos que la propensión marginal a consumir es de 0.5, que la tasa impositiva sobre el ingreso es de 20% y que el gobierno tiene que aumentar la tasa impositiva al 60% para poder incrementar el gasto en 1000. En estas condiciones, la política fiscal es:

a)
Efectiva para salir de la recesión, aunque el multiplicador se redujo.

b)
Inefectiva para salir de la recesión, aunque el multiplicador aumentó.

c)
Inefectiva para salir de la recesión, ya que el multiplicador se redujo.

d)
Efectiva para salir de la recesión, ya que el multiplicador aumentó.

11.
Se tiene una economía descrita por los siguientes indicadores económicos:


C = 180 + 0.8 YD


I = 250


G = 150


T = 100

En esta economía, actualmente los consumidores han tenido que ajustar su gasto, por un lado las clases de menores ingresos tienen que  pagar sus hipotecas y otras deudas y por el otro, los ricos se sienten más pobres por la caída tan fuerte en su riqueza, debido al desplome en el valor de sus propiedades. Consecuentemente, el gasto autónomo ha disminuido en 20, esto ha ocasionado que:

a)
El ahorro privado no cambie.

b)
El ahorro privado aumente en 20.

c)
El ahorro privado disminuya en 20.

d)
El ahorro privado aumente en menos que 20.

12.
Si el Congreso aprueba un aumento permanente en el nivel de impuestos al ingreso que se cobran a los hogares, entonces la demanda real de dinero:

a)
Permanece constante porque no depende de los impuestos.

b)
Aumenta, ya que ahora tienen mayor ingreso disponible y consumirán más.

c)
Disminuye ya que los hogares tienen un menor ingreso disponible y consumirán menos.
d)
Permanece constante ya que los hogares prefieren ahorrar más.

15.
En el contexto del mercado de bienes y servicios, en una economía cerrada y en el corto plazo, tenemos una economía con la siguiente información:

Consumo Autónomo = 10    Propensión marginal a consumir = 0.8   

Impuestos autónomos = 5  Tasa impositiva = 20%    Gasto de gobierno = G   

Inversión = I

Partiendo de un equilibrio inicial en el que Y = Z, ¿qué sucedería en esta economía si la propensión marginal a consumir disminuye a 0.7 y se eliminan los impuestos proporcionales al ingreso? Todo lo demás se mantiene constante:

a)
Tanto el ingreso de equilibrio como el multiplicador keynesiano aumentan. El gasto autónomo también aumenta.

b)
El ingreso de equilibrio aumenta y el multiplicador keynesiano disminuye. El gasto autónomo se mantiene constante.

c)
Tanto el ingreso de equilibrio como el multiplicador keynesiano disminuyen. El gasto autónomo no cambia.

d)
Tanto el ingreso de equilibrio como el multiplicador keynesiano aumentan. El gasto autónomo disminuye.

19.
Considere los siguientes datos de una economía donde no hay impuestos proporcionales al ingreso:

	Y=1,500

	T=50

	Propensión marginal a consumir= 0.75

	Consumo autónomo=100

	I=200


¿A cuánto asciende el ahorro público?

a)
200

b)
-137.5

c)
-62.5

d)
112.5
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9.
Suponga la siguiente función de ahorro; S = S0 + (1-c1) (Y-T) para el modelo del mercado de bienes, donde los impuestos y la inversión son autónomos. Dado el panorama de incertidumbre que reina sobre los mercados laborales, los consumidores deciden aumentar su ahorro a partir del equilibrio inicial. Con todo lo demás constante, esto tendrá como resultado:
a)
Un aumento en el nivel de ahorro en el nuevo PIB de equilibrio.

b)
Ningún cambio en el ahorro en el nuevo PIB de equilibrio.
c)
Un aumento en el nivel de consumo en el nuevo PIB de equilibrio.

d)
Ningún cambio en el nivel de consumo en el nuevo PIB de equilibrio.

14.
Suponga que en una economía cerrada existe la siguiente función de consumo:

C = 200 + 0.75 (Y-T) y la función de impuestos es T = 100 + 0.2Y.  Además, se sabe que el gasto gubernamental planeado y la inversión planeada son de 100 pesos cada uno. ¿En cuánto debe cambiar el gobierno su gasto para alcanzar un ingreso de equilibrio de 1,800?

a)
-225

b)
500

c)
395
d)
820

23.
Suponga que el ingreso de Pepe es de 10,000 pesos. Se implementa una reforma fiscal, en la cual la tasa de ISR aumenta de 20% a 40%. Si su propensión marginal a consumir es de 0.5, entonces ¿qué pasaría con el consumo de Pepe después de la reforma fiscal? 

a)
Pepe consume 1,000 pesos más.

b)
Pepe consume 1,000 pesos menos.

c)
Pepe consume 2,000 pesos más. 

d)
Pepe consume 2,000 pesos menos.

26.
En el mercado de bienes y servicios para una economía cerrada y partiendo de un equilibrio inicial, un aumento en la tasa de interés, cǽteris paribus, generará:

a)
Una reducción en la inversión y por lo tanto un movimiento sobre la IS hacia la derecha reduciendo el nivel de PIB de equilibrio.

b)
Un aumento en la inversión y por lo tanto un desplazamiento de la IS hacia la derecha.

c)
Una reducción en la inversión y por lo tanto un movimiento sobre la IS hacia la izquierda reduciendo el nivel de PIB de equilibrio.
d)
Una reducción en el consumo y por lo tanto un desplazamiento de la IS hacia la izquierda reduciendo el nivel de PIB de equilibrio.

28.
Considere una economía con un presupuesto gubernamental equilibrado y con una propensión marginal a consumir de 0.6. Si el gobierno aumenta el gasto en el mismo monto en que lo hacen los impuestos, 1000, debemos esperar que en esta economía:

a)
El nivel de producción permanezca constante ya que el efecto del aumento en el gasto se ve anulado con el efecto de la disminución de los impuestos.

b)
El nivel de producción disminuya en 1,000, ya que el efecto del incremento en los impuestos afecta directamente al consumo mientras que el del gasto lo hace a través de la demanda.

c)
El nivel de producción aumente en 1,000 ya que el efecto del gasto del gobierno afecta directamente a la demanda mientras que los impuestos lo hacen a través del consumo.

d)
El nivel de producción aumente en más de 1000, ya que el efecto multiplicador hace que la producción aumente en una mayor proporción que lo que lo hace el gasto.
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3.
Considere el siguiente modelo.

C=c0+c1YD
YD=Y-T,T fijo

I=b0+b1Y.

El gasto público es G>0. Los impuestos son T. Supongamos que c1=b1=0.25. Supongamos que G-c1T>0. Supongamos que, a partir de un equilibrio en el mercado de bienes, la inversión autónoma b0 aumenta en 100 unidades. Calcule el cambio en el ingreso Y, en la inversión I y en el consumo C después del aumento en b0.

a)
Y aumenta 150 unidades, la inversión aumenta 50 unidades, el consumo aumenta 100 unidades.

b)
Y aumenta 150 unidades, la inversión aumenta 150 unidades, el consumo aumenta 50 unidades.

c)
Y aumenta 200 unidades, la inversión aumenta 50 unidades, el consumo aumenta 150 unidades.
d)
Y aumenta 200 unidades, la inversión aumenta 150 unidades, el consumo aumenta 50 unidades.
8.
En el modelo del mercado de bienes, suponga que se tienen los siguientes datos sobre la economía:

C= 100+0.6YD, YD=Y-T

G= 100

I= 200

T= -100+0.2Y, donde el impuesto fijo negativo representa una transferencia. Suponga que el gobierno aumenta su gasto (G) en 100 y reduce la transferencia a cero. Con base en esta información, sabemos que el multiplicador keynesiano es igual a _________ y que, caeteris paribus, la política implementada generará un cambio en el ingreso de equilibrio igual a _____________.
a)
1.92, 70.00.
b)
2.0, -100.
c)
1.92, 76.92.
d)
2.0, 100.
9.
Considere el modelo del mercado de bienes. Supongamos que: 

C= c0+c1 YD
I, fija

El gasto de gobierno es G

T= t1Y

0<c1<1,0<t1<1

Un aumento del gasto público financiado con un impuesto proporcional sobre los ingresos (excluyendo el caso del presupuesto equilibrado, G=T) ocasiona que el déficit se haga más grande:

a) Dependiendo del valor de la propensión marginal a consumir c1.

b) Siempre.

c) Dependiendo del valor de la tasa impositiva t1.

d) Dependiendo de la magnitud del aumento en el gasto público. Si es pequeño, el déficit se reduce porque aumenta la recaudación.
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1.
En el modelo del mercado de bienes y servicios, suponga que se tienen los siguientes datos sobre la economía:

Consumo: C= 200+0.5YD
Gasto del gobierno: G= 100

Inversión: I= 200

Impuestos: T=50+0.2Y

Suponga que el gobierno aumenta su gasto (G) en 100 y aumenta los impuestos fijos también en 100. Use dos decimales. En este modelo, el multiplicador es igual a _________ y, la política implementada generará un cambio en el ingreso de equilibrio igual a _____________.

a)
1.66, 1083.

b)
2.0, -100.

c)
1.66, 83.

d)
2.0, 100.

5.
Considere el modelo del mercado de bienes. Suponga una economía que tiene las siguientes funciones de comportamiento del consumo, la inversión, los impuestos y gasto de gobierno.

Consumo = 100 +0.7YD
Inversión = 200 + 0.17Y

Impuestos = 20 + 0.1Y

Gasto de Gobierno = 500

En esa economía los valores del nivel de ingreso, el nivel del ahorro privado y del ahorro público son:

a)
2620, 955.1 y -218.

b)
3930, 955.1 y -87.

c)
3930, 955.1 y -218.

d)
2620, 942 y -87.

12.
Considere el modelo del mercado de bienes. El consumo es una función del tipo C=c0+c1YD. La inversión y el gasto público son constantes. La recaudación de impuestos es una función del tipo T=t0+t1Y. Suponga que los responsables de la política fiscal quieren incrementar el PIB en $600 millones de pesos (mdp). Para ello reducirán los impuestos fijos. La propensión marginal a consumir es igual a 50% y la tasa impositiva es igual a 20%. ¿En cuánto tendrían que reducir los impuestos fijos?

a)
$360 mdp.

b)
$720 mdp.

c)
$600 mdp.
d)
$800 mdp.
23.
Considere el modelo del mercado de bienes. Considere dos países, el Rico y el Pobre. Estos países son idénticos en el sentido de que los valores de los parámetros son iguales, excepto por dos cosas. La propensión marginal a consumir es estrictamente mayor en el país Pobre. El impuesto proporcional sobre el ingreso es  estrictamente mayor en el pais Rico. Supongamos que en ambos países se realiza un aumento en el gasto público, de la misma magnitud. ¿Cuál es la afirmación correcta?

a)
En el país Pobre, el gasto público tiene un mayor efecto sobre el PIB que en el país Rico, sin ambigüedad. 

b)
En el país Rico, el gasto público tiene un mayor efecto sobre el PIB que en el país Pobre, sin ambigüedad.

c)
Sin más información sobre los valores de los parámetros, no podemos saber en qué país es más grande el efecto.
d)
La magnitud del efecto del aumento en el gasto público es proporcional a la riqueza de los países. Es decir, a mayor riqueza, mayor es el efecto. Por tanto el efecto es mayor en el país Rico.
30.
Considere el siguiente modelo del mercado de bienes:

Consumo: C= c0+c1YD ; c1=0.7

Gasto del gobierno: G>0

Inversión: I>0; no es una función del ingreso

Impuestos: T>0; no son una función del ingreso.

Esta economía está sufriendo una crisis financiera. Esta crisis ha generado dos cosas simultáneamente. La primera es que hay una caída en la inversión de 100 unidades. La segunda es que el gobierno reduce los impuestos. ¿Cuánto tienen que disminuir los impuestos para lograr un aumento en el PIB de 10 unidades? Use dos decimales.
a)
La caída en los impuestos debe ser igual a 110.

b)
La caída en los impuestos debe ser igual a 160.63.

c)
La caída en los impuestos debe ser igual a 147.14.
d)
La caída en los impuestos debe ser igual a 167.65.
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4.
Considere el modelo del mercado de bienes y la siguiente información sobre una economía.

C=c0+c1Yd
T=t0+t1Y

	c0
	50

	c1
	0.5

	t0
	100

	G
	125

	I
	100

	t1
	0.25


Suponga que, a partir de un equilibrio inicial, la propensión marginal a consumir aumenta a 80%. Calcule el cambio en el PIB, en el consumo, y en el ahorro privado. Use 3 decimales en sus cálculos.
a)
100.5, 127.5, 30.875.
b)
127.5, 127.5, -31.875.
c)
100, 100, -30.5.

d)
127.5, 127.5, 32.875.
13.
Considere el modelo del mercado de bienes y la siguiente información sobre una economía.
C=c0+c1Yd
	c0
	1000

	c1
	0.20

	T
	100

	G
	1200

	I
	1000


Suponga que el gobierno de este país decide incrementar el gasto en 30 unidades. Simultáneamente el gobierno reduce los impuestos en 10 unidades. Calcule el cociente Déficit Público/PIB antes, y después de los cambios en política fiscal. Use dos decimales en sus cálculos.
a)
25%, 20.5%.
b)
27.67%, 28.39%.
c)
25%, 30%.
d)
27.67%, 25.55%.

14.
En el modelo del mercado de bienes, partiendo de un equilibrio, suponga que se decide cambiar la estructura impositiva actual que consiste únicamente en impuestos autónomos, a una nueva estructura que elimina los impuestos autónomos por una tasa impositiva igual al 30% del ingreso. Bajo este contexto podemos concluir sin ambigüedad que:
a)
Con la nueva estructura impositiva una variación en el consumo autónomo, el gasto público o la inversión, ocasionará un cambio en el ingreso de equilibrio mayor al que se ocasionaría con la estructura impositiva inicial.
b)
La recaudación del gobierno aumentará con la implementación de la nueva estructura impositiva.
c)
La pendiente de la función de demanda total de bienes es menor con la nueva estructura impositiva.
d)
La propensión marginal a consumir (c1) disminuye ante la nueva estructura impositiva.
15.
En el modelo del mercado de bienes, suponga que se tienen los siguientes datos sobre la economía:

Consumo: C= 100+0.6YD

Gasto del gobierno: G= 200

Inversión: I= 300

Impuestos: T= 500

Suponga que en esta economía ocurren dos cambios. El gobierno aumenta el gasto público en 100 unidades. Al mismo tiempo el consumo autónomo cae en 100 unidades. Con base a dicha información, sabemos que el ahorro privado _______ y que los cambios en la economía generarán un cambio en el ingreso de equilibrio igual a _______.
a)
No cambia; 300.

b)
Aumentará; 0.
c)
Caerá, 0.
d)
Aumentará, 300.
18.
Considere el mercado de bienes y una economía en la que C = C0 + c1Yd, con C0 = 10, 
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. Se tiene pensado reducir el gasto público de esta economía en 2 unidades. ¿En cuánto tienen que cambiar los impuestos si se desea mantener sin cambio al PIB? ¿Habrá un déficit o superávit presupuestal tras los ajustes en gasto e impuestos?
a)
Reducirse en 4; un superávit de 242.

b)
Aumentar en 6; un superávit de 250.

c)
Reducirse en 4; un déficit de 246.
d)
Aumentar en 4; un déficit de 246.

19.
Considere el modelo del mercado de bienes. Suponga que los impuestos son cero, y que c0, I, G son estrictamente positivos. La propensión marginal a consumir es 0.5. Suponga que hay un cambio en la economía: por cada unidad de ingreso disponible el consumo de los hogares es menor. Esto tiene como consecuencias:
a)
Incrementar el nivel de ingreso de equilibrio y consecuentemente elevar el nivel de consumo.
b)
Disminuir el consumo reduciendo la demanda agregada y consecuentemente el nivel de ingreso de equilibrio, manteniendo constante el ahorro.
c)
Mantener constante el nivel de ingreso ya que el consumo se reduce en la misma cantidad que el aumento en el ahorro. Consecuentemente no cambia la demanda agregada.
d)
Disminuir el consumo reduciendo la demanda agregada y consecuentemente el nivel de ingreso de equilibrio. El ahorro disminuye.
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3.
Considere el modelo del mercado de bienes y la siguiente información sobre una economía.

C=c0+c1YD, donde YD es el ingreso disponible.
	c0
	100

	c1
	0.75

	G
	50

	I
	30


Inicialmente, por una parte el gobierno de este país cobra impuestos por 100 unidades. Estos impuestos son autónomos. Por otra parte, da transferencias públicas por 75. Estas transferencias no dependen del ingreso. El gobierno realiza cambios a sus políticas. Los impuestos suben a 110 y las transferencias suben a 95. Calcule el cambio en el consumo como consecuencia de los cambios a impuestos y transferencias.

a)
+10.

b)
-5.

c)
+25.
d)
+30.
12.
Considere el modelo del mercado de bienes. Suponga que la inversión es constante. Los impuestos están representados por la función T=t0+t1Y, con t1=0.2. Inicialmente el gobierno tiene un superávit presupuestal. Si la propensión marginal a consumir es de 0.8, un incremento en las compras del gobierno de 100, provoca (utilice 2 decimales en sus cálculos):
a)
Una disminución del superávit presupuestal en 44.6.
b)
Un incremento del superávit presupuestal en 44.6.
c)
Una disminución del superávit presupuestal en 36.6.
d)
Un incremento del superávit presupuestal en 36.6.
15.
Considere el modelo del mercado de bienes. La función de consumo es C=c0 + c1YD. La inversión y los impuestos son constantes. Seleccione la opción correcta.
a)
Un incremento en la propensión marginal a ahorrar aumentará el multiplicador y el nivel del ingreso de equilibrio.

b)
Una disminución en la confianza de los consumidores, que modifique el consumo autónomo, no modificará el nivel de ahorro de equilibrio de la economía.
c)
Una disminución en la propensión marginal a consumir disminuye el multiplicador keynesiano y aumenta el consumo.
d)
Un aumento en la inversión autónoma aumentará la demanda, el consumo, la propensión marginal a consumir y el nivel de producción de equilibrio.
29.
Considere el modelo del mercado de bienes. Se aprueba una reforma fiscal en la cual se decide incrementar el coeficiente t1 (que representa la tasa de impuestos directos) de 20% a 30%. Simultáneamente se decide aumentar el gasto público en $10. Todo lo demás se mantiene constante en esta economía. Estas dos acciones tendrán como consecuencia:
a)
Un efecto neto de aumentar el PIB de equilibrio de esta economía.
b)
Un efecto neto de reducir el PIB de equilibrio de esta economía.
c)
Sin más información no se puede determinar el efecto neto de estas políticas sobre el PIB de equilibrio.
d)
Un efecto neto de mantener el PIB de equilibrio de esta economía sin cambio.
30.
Considere el modelo del mercado de bienes. La inversión es exógena. Debido al clima de incertidumbre que vive cierto país, la inversión se reduce. Ante esta perspectiva, el gobierno decide aumentar el gasto público. El aumento en el gasto público es de la mitad de la magnitud de la caída en la inversión. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta.

a)
La disminución en la inversión ocasionará una reducción en el gasto. El aumento en el gasto público ocasionará un aumento en el gasto, por lo que aumentará la actividad económica. El efecto neto sobre el PIB de equilibrio es incierto.
b)
En términos netos, tomando en cuenta ambos cambios en la economía, hay una reducción en la actividad económica.
c)
El incremento en el gasto público asegura que el PIB real aumente, a pesar de la caída en la inversión.
d)
El signo del cambio neto en el PIB depende del multiplicador.
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9.
Suponga una economía cerrada con las siguientes características:

	C0 = 10
	G=10
	Función ahorro: S= -10+.4Yd

	T = 5
	I=20
	


A partir de un equilibrio inicial, los habitantes de esta economía modifican sus patrones de consumo, por lo que su propensión marginal a consumir cambia a 0.5. Todas las demás variables se mantienen constantes. ¿Cuál es el cambio en el ahorro de esta economía?

a)
+25

b)
+37

c)
+0

d)
+18

10.
Considere dos economías con las mismas características. La única diferencia entre ambas está en que la economía A recauda únicamente impuestos autónomos (T=to), mientras que la economía B recauda tanto impuestos autónomos como impuestos proporcionales al ingreso (T=to + t1Y) donde 0<t1<1. t0 es igual en A y en B. En ambas economías hay una disminución de la confianza de los consumidores, que reaccionan disminuyendo su consumo autónomo en el mismo monto. Todo lo demás, incluyendo los impuestos autónomos, se mantiene constante. Dados este choque de confianza podemos afirmar que:

a)
El impacto negativo en el PIB es el mismo en ambas economías.

b)
El impacto negativo en el PIB es menor en la economía A que en la economía B.

c)
El impacto negativo en el PIB es mayor en la economía A que en la economía B.

d)
El impacto negativo en el PIB es indeterminado, ya que depende del valor de t1.

11.
Suponga una economía cerrada descrita por las siguientes ecuaciones:
C=20+0.5YD;  T=to y donde el gasto público y la inversión son variables exógenas. El gobierno decide incrementar su gasto en 100 pesos y al mismo tiempo aumentar los impuestos en 100 pesos ¿cómo afectan estas medidas al nivel de producción de equilibrio?

a)
No lo modifica

b)
Aumenta en 200

c)
Disminuye en 100

d)
Aumenta en 100
12.
Suponga que en una economía cerrada existe la siguiente función de consumo:

C = 300 + 0.75 (Y-T). Además, se sabe que la inversión planeada es $100, el gasto del gobierno es $100 y la recaudación es $100 proveniente de impuestos autónomos. ¿Cuál es el nivel de ingreso de equilibrio? Suponga ahora que la recaudación del gobierno aumenta a $120 ¿con esta nueva recaudación, qué nivel de gasto del gobierno es necesario para conseguir un nivel de ingreso de $2,000?

a)
1,700; 190

b)
2,000; 175

c)
1,700; 175

d)
2,000; 190

Otoño 2013
11.
En el modelo simple de determinación del ingreso, a partir del multiplicador keynesiano podemos saber que:

a)
A cierto aumento en el gasto del gobierno el PIB aumenta lo mismo que si el gobierno aumentara las transferencias en el mismo monto.

b)
Las olas de gasto inducido que genera un incremento en el gasto del gobierno serán mayores en la medida en la que la tasa impositiva sea mayor.

c)
A cierto aumento en el gasto del gobierno el PIB aumenta lo mismo que si las empresas incrementaran su inversión autónoma.
d)
Las olas de gasto inducido que genera un incremento en el gasto del gobierno serán mayores entre menor sea la propensión marginal a consumir.

12.
Una economía cerrada está descrita conforme a la tabla de abajo. ¿Cuál es el multiplicador del mercado de bienes y servicios? Por otro lado, suponga que la inversión autónoma disminuye en 50 mil millones de pesos. ¿En cuántos miles de millones de pesos variará la producción de esta economía? Use dos decimales en sus cálculos.

	Cifras en Miles de Millones de Pesos
	

	Consumo Autónomo (Co)
	160.00 

	Propensión marginal a consumir (c1)
	0.80 

	Impuestos Autónomos (to)
	50.00 

	Tasa Impositiva (t1)
	0.20 

	Gasto del Gobierno (G)
	200.00 

	Inversión (I) = 
	100 + 0.2Y - 0.2i 

	Tasa de Interés (i)
	0.05 


a)
2.78 ; 312.50

b)
6.25 ; 138.89

c)
2.78 ; -138.89

d)
6.25 ; -312.50
13.
Suponga una economía en la que los consumidores consumen el 60% de su ingreso y la tasa impositiva es de 20%. Esta economía quiere disminuir su gasto público en 250. Las autoridades fiscales no quieren que esta disminución en el gasto cambie el PIB, por lo que deciden reducir los impuestos autónomos que inicialmente son de 500. ¿A cuánto ascienden los impuestos autónomos después de estos cambios?

a)
83.34
b)
-83.34

c)
-416.66

d)
416.66

16.
El PIB de una economía aumenta debido a un incremento en el gasto público. Manteniendo la propensión marginal a consumir y la tasa impositiva constantes, señale cuál de las siguientes aseveraciones es correcta.

a)
La recaudación del gobierno también aumenta, lo que mantiene el déficit público sin cambio.

b)
La recaudación del gobierno también aumenta, pero aún así el déficit público se incrementa.
c)
La recaudación del gobierno disminuye y el déficit público se mantiene constante.

d)
La recaudación del gobierno disminuye, por lo que el déficit público se incrementa.

Primavera 2014

9.
Señale la respuesta correcta en relación con el proceso de ajuste de la economía representado en la figura a partir de la situación inicial Yo.


a)
Existe exceso de oferta, se acumulan inventarios y disminuye la producción.

b)
La producción no variará, ya que el exceso de oferta existente queda compensado por la acumulación de existencias.

c)
Existe exceso de demanda, disminuyen las existencias y aumenta la producción.

d)
La producción no variará, ya que el exceso de demanda existente queda compensado por la disminución de existencias.

10.
Considere una economía con nivel de gasto autónomo de 1,000 millones de pesos y cuyo nivel de producción (Y) es 3,333 millones de pesos. Si la tasa impositiva es igual a cero y la inversión es considerada como autónoma, sabemos que la propensión marginal a consumir es: (utilizar dos decimales)

a)
0.70

b)
0.30

c)
3.33

d)
0.50

11.
En una economía, la propensión marginal a consumir es de 0.76 y el gasto autónomo total es de 1,000,000. De un periodo a otro, la tasa impositiva del ingreso aumentó de 30% a 32%. Esto ocasionó que:

a)
La tasa de crecimiento del PIB fuera positiva y los ingresos del gobierno por recaudación de impuestos aumentaran.

b)
La tasa de crecimiento del PIB fuera negativa y los ingresos del gobierno por recaudación de impuestos disminuyeran.

c)
La tasa de crecimiento del PIB fuera negativa y los ingresos del gobierno por recaudación de impuestos aumentaran.

d)
La tasa de crecimiento del PIB fuera positiva y los ingresos del gobierno por recaudación de impuestos disminuyeran.

12.
En una economía descrita por el modelo simple de determinación del ingreso. Los impuestos son autónomos. Si el gobierno decide aumentar el gasto público y los impuestos en la misma cuantía, entonces:

a)
Se incrementan la producción y se reduce el déficit público.

b)
Aumenta la producción y el déficit público permanece sin cambio.

c)
El ingreso aumenta en la misma cuantía que el incremento en el gasto público y se incrementa el déficit público.

d)
Permanecen constantes la producción y el déficit público.

13.
Suponga dos economías cerradas, A y B, descritas por el modelo del mercado de bienes, en las que las propensiones marginales a ahorrar son, respectivamente, sA=0.2 y sB=0.4. Sólo hay impuestos autónomos. Si los gobiernos de ambos países deciden aumentar el gasto público en la misma cuantía:

a)
El ingreso del país A aumentará el doble que el del país B.

b)
El ingreso del país B aumentará el doble que el del país A.

c)
La medida afectará por igual al ingreso de ambos países.

d)
Con los datos disponibles, sólo puede afirmarse que el ingreso de ambos países aumentará.

Otoño 2014

11.
Si estuviera en su poder aplicar políticas económicas para tratar de frenar una recesión, ¿cuál de estas opciones de política escogería, si tiene como principal objetivo el impacto en el PIB? Considere que el público consume una fracción c1 de su ingreso, donde 0<c1<1 y existe una tasa impositiva t1 sobre el ingreso, donde 0<t1<1. Conteste en el marco del modelo simple de determinación del ingreso.

a)
Aumentar el gasto del gobierno en 100.
b)
Aumentar las transferencias gubernamentales en 100.

c)
Disminuir los impuestos autónomos en 100.

d)
Aumentar el gasto del gobierno en 50 y las transferencias gubernamentales en 50.

12.
Suponga una economía en la que los impuestos son función del ingreso, es decir, existe una tasa impositiva sobre el ingreso donde 0<t1<1. En esta economía existe déficit público. Explique qué sucede con el déficit público con un incremento en el gasto del gobierno G.

a)
El déficit público aumenta, porque aunque aumenta la recaudación, no es suficiente para compensar el efecto del gasto del gobierno.
b)
El déficit público aumenta, porque el aumento en la recaudación más que compensa el efecto del incremento del gasto del gobierno.

c)
El déficit público disminuye, porque el aumento en la recaudación más que compensa el efecto del incremento del gasto del gobierno.

d)
El déficit público disminuye en la misma proporción en la que aumenta la recaudación.

18.
El multiplicador keynesiano representa:

a)
El efecto del gasto inducido sobre la producción, generado únicamente por cambios en el gasto del gobierno. 

b)
El efecto del gasto inducido sobre la producción, generado por cambios en el gasto autónomo.
c)
El efecto del gasto inducido sobre la producción, generado por cambios en la oferta monetaria de la economía.

d)
El efecto del gasto inducido sobre la producción, generado por cambios en la base monetaria de la economía.

Primavera 2015

10.
La propensión marginal a consumir representa:

a)
El nivel de consumo cuando el ingreso disponible es cero.

b)
El cambio en la producción dado un cambio en el ingreso.

c)
El cambio en la producción dado un cambio en el consumo.

d)
El cambio en el consumo dado un cambio en el ingreso disponible.
11.
Suponga que la función consumo de una economía está dada por C=2,000+0.9Yd. Los impuestos y las transferencias gubernamentales son de suma fija. Si el gobierno aumenta las transferencias gubernamentales en 100, ¿cuál tendría que ser el cambio en el gasto del gobierno para que el PIB aumentara en 1,000?
a)
100

b)
1,000

c)
10

d)
2,000

12.
Conteste esta pregunta de acuerdo con lo estudiado del modelo simple de determinación del ingreso. Suponga que C=c0 + c1Yd,  T=t0, G=Go, I=Io, NX=0 y donde 0<c1<1. Un incremento en c1, ocasionará que:

a)
La demanda agregada se haga más vertical y cualquier cambio en el gasto autónomo tenga un menor efecto en la producción.

b)
La demanda agregada se haga más vertical y cualquier cambio en el gasto autónomo tenga un mayor efecto en la producción.
c)
La demanda agregada se haga más horizontal y cualquier cambio en el gasto autónomo tenga un menor efecto en la producción.

d)
La demanda agregada se haga más horizontal y cualquier cambio en el gasto autónomo tenga un mayor efecto en la producción.

13.
De acuerdo con el modelo simple de determinación del ingreso visto en clase, sabemos con certeza que si: C=c0 + c1Yd,  G=Go, T=t0, I=Io, NX=0, y donde 0<c1<1, y partiendo de un presupuesto público equilibrado, un incremento simultáneo y del mismo monto de G y T=t0, ocasionará:

a)
Un incremento en la producción.
b)
Ningún cambio en la producción.

c)
Una disminución en la producción.

d)
Un incremento en la inversión.

Otoño 2015



21.
La propensión marginal a consumir de la economía A es _____. La propensión marginal a consumir de la economía B es _____. Un aumento de la misma magnitud en los impuestos autónomos en A y B _______ el PIB de equilibrio de ambas economías, considerando que la inversión es autónoma en ambas economías. 

a)
2, 5, aumentará.

b)
0.5, 0.8, aumentará.

c)
0.5, 0.8, disminuirá.

d)
2, 5, disminuirá.

22.
Si el aumento en los impuestos t0 es de la misma magnitud en A y en B, el cambio en el ingreso de A será ______ que el cambio en el ingreso de B, considerando que la inversión es autónoma en ambas economías.

a)
Igual.

b)
Mayor.

c)
Menor.

d)
No se puede saber si mayor, menor o igual.

EXAMENES FINALES

Primavera 2009

6.
En el modelo del mercado de bienes para una economía cerrada, suponga que la propensión marginal a ahorrar es igual a 40% y la tasa impositiva es 20%. Dada esta información, caeteris paribus, ¿cuál de los siguientes eventos provocará la mayor disminución en el PIB de equilibrio?

a)
Una disminución en el gasto público de 500 junto con una disminución en los impuestos autónomos de 500.

b)
Un aumento en los impuestos autónomos de 500.

c)
Una disminución en la inversión autónoma de 450.

d)
Una disminución en las transferencias gubernamentales autónomas de 500 junto con una disminución en el gasto público de 300.

Otoño 2009

Primavera 2010

20.
Suponga una economía cerrada descrita por las siguientes ecuaciones:

C = 200 + 0.6Yd

I = 300 – 100i

G = 200
T = 200



i = 10% (0.1)
Esta economía quiere cambiar los impuestos que actualmente cobra que son autónomos, por impuestos proporcionales al ingreso únicamente. Si desea mantener el PIB sin cambio, ¿cuál tendrá que ser la tasa impositiva? ¿Cómo afecta esta medida al presupuesto del gobierno y al multiplicador keynesiano?
a)
Tendrá que ser de 14%. El presupuesto del gobierno se mantiene prácticamente igual y el multiplicador tiene que disminuir.

b)
Tendrá que ser de 20%. El presupuesto del gobierno ahora tendrá un superávit y el multiplicador tiene que disminuir.

c)
Tendrá que ser del 14%. El presupuesto del gobierno presenta ahora un superávit y el multiplicador tiene que aumentar.

d)
Tendrá que ser del 20%. El presupuesto del gobierno prácticamente no cambia y el multiplicador se mantiene igual.

Otoño 2010

7.
Bajo el contexto del modelo del mercado de bienes en economía cerrada, señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:
a)
Un aumento de la inversión autónoma genera un incremento menor del ingreso de equilibrio de la economía en relación al incremento que se produciría en el ingreso de equilibrio con un aumento en el gasto público, de la misma magnitud.
b)
La presencia de un impuesto proporcional sobre el ingreso reduce el incremento del ingreso de equilibrio de la economía cuando se produce un aumento en el gasto autónomo, en relación con el incremento que se produciría en el ingreso de equilibrio en ausencia de dicho impuesto.
c)
Un aumento del déficit público genera una disminución en el nivel de producción de equilibrio.
d)
El multiplicador es mayor cuando la tasa impositiva sobre el ingreso es positiva que cuando la tasa impositiva es cero.
9.
En el modelo del mercado de bienes con economía cerrada, partiendo de un equilibrio en el mercado de bienes, suponga que se decide cambiar los impuestos autónomos para incrementar el PIB en $800 millones de pesos (mdp). La propensión marginal a consumir es igual a 0.5 y la tasa impositiva sobre el ingreso es igual a cero. ¿Cuánto tendrían que cambiar los impuestos autónomos?
a)
-400 mdp.

b)
200 mdp.

c)
400 mdp.

d)
-800 mdp.
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